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Na mapie w skali 1:8 000 000 odlegtos¢ miedzy Lublinem a Szczecinem jest réwna 8,5 cm. Oblicz odlegtosé
pomiedzy miastami.

. Cena 1 kWh energii elektrycznej wynosi 46 gr. Ile kosztuje ogrzewanie mieszkania przez tydzien dwoma

grzejnikami o mocy 1,5 kW. Kazdy grzejnik pracuje 5 godzin na dobe.

Wiadro wisi przywiazane do lancucha nawinigtego na walek kotowrotu, tak jak
przedstawiono na rysunku. Aby wiadro dotkneto lustra wody nalezy wykonaé
14 pelnych obrotéw korba. Oblicz, odlegtos¢ lustra wody od brzegu studni, gdy
wiadomo, ze walek kotowrotu ma $rednice 20 cm. Wynik podaj w zaokragleniu
do 1 m.

. Gdyby maz oszczedzal miesiecznie jednakowa kwote, to po 20 miesiacach suma zaoszczedzonych pieniedzy

bytaby réwna cenie samochodu Renault Megane. Gdyby zona oszczedzala miesiecznie jednakowa kwote,
to po 80 miesigcach zaoszczedzitaby te sama sume co maz. Po ilu miesigcach zbiora oni te¢ sama sume
oszczedzajac razem 7

Swiezo skoszona trawa zawiera 60% wody, a wysuszone siano tylko 15% wody. Oblicz, ile kilograméw
wysuszonego siana mozna otrzymaé z 1 tony $wiezo skoszonej trawy? Wynik podaj w zaokragleniu do
pelnych kilograméw.

a) Ile kilograméw wody nalezy dolaé do 0,5 kg 30% roztworu soli, aby otrzymaé roztwér 5%.

b) W jakim stosunku nalezy zmieszaé roztwér cukru o stezeniu 10% z roztworem cukru o stezeniu 16% aby
otrzymaé roztwor cukru o stezeniu 12%?

¢) Ania i Zosia kupily pewna ilo$¢ pomaranczy. Ania zrobita sok z 30%, a Zosia z 25% zakupionych owocéw.
O ile procent wiecej soku zrobita Ania ?

Inni

Obok, na wykresie kolowym, przedstawiono procentowy udziat 1%
stacji telewizyjnych w zyskach z reklam w 1999 roku. Wiedzac, ze
w 1999 roku caly zysk z reklam wyniést 2 miliardy ztotych, oblicz
o ile wiecej pieniedzy uzyskalta telewizja Polsat niz TVP2.
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c) Od 1 maja 2004 roku w krajach Unii Europejskiej mieszkaé¢ bedzie okolo 500 milionéw ludzi. Jakim

procentem wszystkich mieszkancéw Ziemi, ktorych jest obecnie 6 mld, sa obywatele Unii Europejskiej?
Wynik zaokraglij do 1%.
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Dany jest wykres drogi jaka przejechat kierowca pewnego samo- slkm]

chodu w ciaggu 8 godzin. 600
a) Jaka droge pokonal kierowca w ciagu drugiej godziny jazdy? 500
b) Jaka byla $rednia predkosé na calej trasie? 400
c) Jak dlugo jechal kierowca z predkoscia 75’“7’"? ;’88

100

0
Pewna pompa pompuje 20 m? wody w 2 godziny i 40 minut.
a) Ile czasu potrzeba, by ta pompa wypompowata 100 m? wody?
b) Ile wody wypompuje ta pompa w ciaggu 1 godziny i 15 minut?

Srednia placa w pewnym starostwie zatrudniajacym 50 pracownikéw wynosita 2000 zl. Po zatrudnieniu
nowego pracownika stazysty Srednia miesieczna placa spadla o 1%. Oblicz place nowego pracownika.

W pewnym zakladzie kazdy z dziesigciu pracownikéw wykonuje w ciagu jednej zmiany srednio 2700 detali.
Po zatrudnieniu nowego pracownika $rednia wykonywanych detali w ciggu zmiany spadia o 4%. Oblicz, ile
detali wykonuje w ciaggu zmiany nowozatrudniony pracownik?

Dwa statki wyplywaja z portu w tym samym momencie. Jeden

z nich plynie na zachéd z predkoscia 17 mil na godzine, a drugi — a

na potudnie z predkoscia 12 mil na godzing. Jesli t oznacza czas T~ -

w godzinach od momentu wyptyniecia statkéw z portu, to wyraz \d\ ~<_ b
odleglo$¢ d miedzy statkami w dowolnym momencie jako funkcje T~
czasu t.

W miescie dzialajg dwie firmy taksowkowe A i B. Za przejazd takséwka firmy A pobierana jest oplata
opisana wzorem: A(z) = 4 + 1,6x, natomiast za przejazd takséwka firmy B wzorem: B(z) = 3,2 + 1,7z,
przy czym zx oznacza liczbe przejechanych kilometréw. Dla jakich wartosci @ dlugosci trasy przejazdu,
oplata za przejazd taksowka firmy A jest nizsza od oplaty za przejazd takséwka firmy B?

Przemieszczanie s (w metrach) pewnego ciala jest funkcja czasu ¢t (w sekundach) opisana wzorem:
s(t) = t? + 6t + 10. Oblicz $rednia predkosé tego ciala w czasie t € (4,7).

7 drutu miedzianego o dtugosci 11 metréw odcieto kawatek, ktérego dtugosé zmierzona w centymetrach
jest réwna dlugosci pozostalej czesci drutu mierzonego w decymetrach. Oblicz dlugosé odcietego kawaltka
drutu.

Dwie konkurencyjne firmy ,Alfa” i ,Beta” chca podjaé sie organizacji wycieczki. Oplata za wycieczke w
przypadku kazdej z ofert sktada sie z czesci stalej, niezaleznej od liczebnosci grupy oraz stawki za kazdego
uczestnika. Oplata stala i stawka wynosza odpowiednio 3000 zt i 245 zt w firmie ,,Alfa” oraz 4400 z1 i 206
zt w firmie ,Beta”. Oblicz:

a) przy jakiej liczbie uczestnikéw wycieczki korzystniejsza jest oferta firmy , Alfa”,

b) jakie koszty przypadna na kazdego z 38 uczestnikéw wycieczki zorganizowanej przez firme ,Beta” (koszty
podaj z doktadnoscig do 1 zt).
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Pewna firma telekomunikacyjna proponuje abonentowi do wyboru dwa warianty oplat miesiecznych za
telefon.

I - za kazdy impuls 20 groszy i jednoczes$nie brak oplaty stalej.

IT - za kazdy impuls 8 groszy i jednoczesnie oplate stala w wysokosci 12 zl.

a) Dla kazdej z mozliwodci zapisz w postaci wzoru zalezno$¢ miedzy miesieczna oplata za telefon a liczba
wykorzystywanych w miedcie impulséw.

b) Ktoéra z mozliwosci nalezy wybraé, jezeli zakladamy, ze miesiecznie wykorzystuje sie 120 impulséw?

c¢) Oblicz, przy jakiej liczbie impulséw wykorzystywanych w ciagu miesiaca wybdr pomiedzy podanymi
wariantami nie ma znaczenia.

[km]

(R) Bogdan pierwsza czesé drogi do szkoly szedl, a druga biegl (patrz 4
wykres). Oblicz z jaka predkoscia szedl, a z jaka biegl i jaka byla jego 3
$rednia predkosc¢ na calej trasie. Wyniki podaj w kilometrach na godzine. 9
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(R) Pociag o dtugosci 500 m jadacy ze stala predkoscia 48 kTm przejezdza przez tunel. Od momentu wjazdu

lokomotywy do tunelu do momentu opuszczenia go przez ostatni wagon pociggu uplywa 2,5 minuty. Oblicz
dtugosé tunelu.

(R) Z dwdch miejscowoscei A i B ruszaja naprzeciw siebie dwaj piechurzy. Pierwszy z nich pokonal trase z
miejscowoéci A do B i nie zatrzymujac sie wrécit do miasta A. Drugi pokonal te samg droge, co pierwszy,
tyle, ze ruszyl z miasta B, doszedl do miasta A i nie zatrzymujac sie¢ wrécit do miasta B. Piechurzy mineli
si¢ po raz pierwszy w odlegtosci 4 km od miasta A, a po raz drugi w odlegtosci 2 km od miasta B. Oblicz
odleglo$¢é miedzy miastami A i B.
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